



# Чебоксарская ПРАВДА

13 августа 2014 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№26 (774)

## Минск – надёжная площадка для переговоров

В Минске прошла встреча Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова и первого секретаря ЦК Компартии Украины Петра Симоненко с президентом Белоруссии Александром Лукашенко.

В тёплой товарищеской обстановке были обсуждены вопросы, которые волнуют общественность трёх братских стран. Главное внимание, естественно, было уделено тревожным событиям на Украине. Александр Лукашенко подчеркнул, что для него очень важно услышать мнение двух авторитетных политиков из Москвы и Киева.

– В ближайшее время, – сообщил он, – мы, президенты Беларуси, России, Казахстана и Украины, планируем, если Украина на это пойдёт, ряд встреч. Чтобы обсудить, что же здесь у нас происходит. Я ещё в самом начале событий сказал, что нас будут втаскивать в эту бойню, как в воронку, для того, чтобы сделать здесь не просто очаг напряжённости, а создать то, что происходит сейчас, – породить новую войну, и это будет война очень опасная. На это внимания тогда никто не обратил: «Ну что там, какая война, какая война!»



В своё время, напомнил президент Белоруссии, он предложил вариант оптимального разрешения проблемы, с которым западные политики, разговаривавшие с ним, согласились:  
(Окончание на 2-й стр.)

## С Днём города, дорогие чебоксарцы!

Уважаемые жители Чебоксар! От всей души поздравляю вас с Днём города!

Столица Чувашии торжественно отмечает в ближайшие выходные 545-летие. Несмотря на свою древность, долгие годы Чебоксары оставались захолустным уездным городком в царской России, неоднократно выгоравшим дотла. И только в советские годы началось его бурное экономическое, культурное и социальное развитие. За это время у нас выросли промышленные гиганты, открылись вузы, десятки школ, театры, музеи, появилась развитая сеть общественного транспорта и других коммуникаций, быстрыми темпами шло жилищное строительство. За 70 лет Советской власти население Чебоксар выросло почти в 100 раз! Город стал подлинным центром республики.

В последние годы наш город пережил немалые трудности. Многие чебоксарцы, как и жители всей страны, на своём опыте узнали, что такое безработица, бедность, рост преступности, износ жилищного фонда и систем ЖКХ. Но, несмотря на все трудности, развитие Чебоксар продолжается. Меняется его архитектурный облик, возводятся современные дома, уютные кварталы, реконструируются дороги.

Уверен, что наш любимый город всегда будет оставаться молодым и будет идти к достижению благополучия его тружеников! Дорогие чебоксарцы! Примите искренние пожелания процветания, счастья, здоровья, мира и благополучия каждому дому, каждой семье!

**В.С. ШУРЧАНОВ,**  
первый секретарь Чувашского рескома КПРФ,  
депутат Государственной Думы России.



## В ЧЕСТЬ ПЕРВОГО ПОЛЁТА ЧУВАШСКОГО СОКОЛА

По приглашению Союза ветеранов космонавтики 11 августа руководитель фракции КПРФ в Госсовете Чувашской Республики Дмитрий Евсеев принял участие в возложении цветов к памятнику первому космонавту Чувашии, дважды Герою Советского Союза Андрияну Григорьевичу Николаеву.



Ветераны космонавтики рассказали собравшимся о звёздном пути Андрияна Григорьевича и сообщили о намерении обратиться к властям с просьбой объявить 11 августа памятным днём в Чувашии. Их инициативу поддержал депутат-коммунист Д.Б. Евсеев. Он заверил собравшихся, что поднимет этот вопрос на уровне Государственного Совета.

Были свои предложения и у горожан. По их мнению, на памятнике А.Г. Николаеву необходимо указать

В мероприятии, посвящённом 52-летию первого полёта Николаева в космос, также приняли участие председатель Союза ветеранов космонавтики Евгений Южалин, ученики чебоксарской школы № 10 имени А.Г. Николаева, а также жители и гости столицы.

важнейшие даты из жизни знаменитого земляка. Таким образом, по мнению чебоксарцев, молодёжь сможет больше узнать о национальном герое.

Наш корр.  
Фото А. Аверьянова.

### События недели

#### Чувашия принимает украинских беженцев

В воскресенье в Чебоксарском аэропорту приземлился очередной самолёт МЧС России с беженцами на борту.

В Чебоксары из Симферополя были доставлены 112 граждан Украины, 34 из которых дети 2012 – 2014 г. рождения. После оказания нуждающимся психологической и медицинской помощи, беженцы были размещены в пункте временного пребывания: санатории «Чувашиякурорт» и Реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями.

Ранее, в середине июля, республика уже приняла более 80 украинцев. Таким образом, число зарегистрированных вынужденных переселенцев с Украины, находящихся на территории республики, достигло почти 200 человек. Напомним, согласно постановлению правительства страны, Чувашия должна принять до 390 беженцев, не считая тех, кто пребывает к родным или знакомым.

#### «Юрма» снова гадит

Хозяйство местного олигарха Владимира Ермолаева «Агрохолдинг «Юрма» продолжает наносить вред экологии.

На этот раз в Чебоксарском районе была обнаружена несанкционированная свалка биологических отходов. Жители деревень Асакасы и Чергаши нашли открыто валяющиеся и разлагающиеся в поле головы, ноги, крылья, пух и перья, образующиеся при убое и переработке птицы. Прибывшие на место специалисты Росприроднадзора установили, что отходы вывозились именно с ферм хозяйства «Юрма».

Это не первый случай загнивания холдингом окружающей среды. Менее месяца назад завершилось расследование по факту загрязнения реки Рыкша, приведшего к массовой гибели рыбы. Исследования проб воды показали, что содержание аммиака в реке превышало норму в 18 раз. Следствие оценило причинённый водным объектам ущерб в 286 млн. рублей. В роли обвиняемого выступает главный агроном хозяйства.

#### «Стрижи» над небом столицы

17 августа г. Чебоксары будут праздновать 545-й день рождения. В праздничный день жителей и гостей столицы ждёт приятный сюрприз – «жемчужину Поволжья» поздравит известная на весь мир пилотажная группа «Стрижи».

Лётчики ВВС России на пяти боевых истребителях МиГ-29 пролетят над Красной площадью и покажут настоящее авиашоу с элементами высшего пилотажа. «Петля Нестерова», «бочка», «тюльпан», восходящие и нисходящие спирали. И это не весь список того, на что способны отечественные асы. Увидеть воздушное представление можно будет в 13.00.

Тринадцать лет назад республику посещала другая легендарная пилотажная группа «Русские Витязи». Тогда показательные выступления в Чебоксарах прошли в честь 450-летия добровольного вхождения Чувашии в состав России.

### ВНИМАНИЕ!

23 августа по решению Общероссийского штаба протестных действий состоится Всероссийская акция в поддержку отечественных товаропроизводителей и по оказанию помощи Юго-Востоку Украины.

Читайте в следующем номере нашей газеты график мероприятий, проводимых КПРФ 23 августа в Чувашской Республике.

## Минск – надёжная площадка для переговоров

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

– Но я говорил: учтите, это лакмусовая бумажка для вас. Если вы хотите, чтобы на Украине был мир, вы с этим планом согласитесь, если не хотите – не согласитесь. И я в очередной раз понял, что нас просто втягивают в эту бойню, и чем дальше, тем больше.

Пётр Симоненко передал президенту Белоруссии просьбу президента Парламентской ассамблеи ОБСЕ Илкки Канервы предоставить возможность проведения в Минске трёхсторонней встречи представителей Украины, России, ОБСЕ с представителями Донецкой и Луганской областей.

Лидер КПРФ подчеркнул, что белорусский, российский и украинский народы тесно связаны между собой родственными узами, вместе сражались в годы Великой Отечественной войны, в том числе при освобождении Белоруссии и Украины, Крыма и Севастополя, при снятии блокады Ленинграда: «Нам казалось, что фашизм уже похоронили навсегда, а он вдруг воскрес в лице бандеровщины, нацистских проявлений, в том числе и такого варварства, которое сегодня творится на юго-востоке Украины. Мы очень надеемся на ваши посреднические усилия, знаем, насколько вы авторитетны, в том числе и во многих кругах Украины».

В беседе с президентом Белоруссии Геннадий Зюганов рассказал о намерении посетить в Минске новый музей истории Великой Отечественной войны. Музей, отметил Александр Лукашенко, является важным символом и в первую очередь призван способствовать тому, чтобы новые поколения помнили о Великой Победе. «В последнее время не просто хотят исказить историю, а умышленно хотят забрать Победу у

нашего народа, – заметил он с горечью. – Они нас прессуют уже несколько лет – западники, американцы и европейцы – и санкциями, и прочим. Я всегда говорю: за подвиг Беларуси в той страшной войне вы должны на коленях стоять и благодарить белорусов». Как, собственно, и все народы нашей общей державы, сломившей хребет фашизму.

На пресс-конференции, которую после встречи с А. Лукашенко провели лидеры российских, украинских и белорусских коммунистов Геннадий Зюганов, Пётр Симоненко и Игорь Карпенко, они высоко оценили роль Белоруссии и её президента в содействии мирному решению украинской проблемы. Особую роль в этом, подчеркнули они, сыграл авторитет республики и её руководителя.

– У вас, в Белоруссии, – отметил Г. Зюганов, – не расстреливали собственный парламент, как у нас в 1993-м, доказывая правоту одних или других. У вас провели нормальный референдум, выслушали мнение граждан, узаконили соответствующим документом и пошли дальше. У вас не позволили разграбить всю общенародную собственность. Республика сегодня производит каждый третий тяжёлый грузный самосвал в мире. А на каждого жителя получает больше тонны зерна. Белоруссия всё сделала, чтобы сохранить двуязычие. В республике нет межнациональных конфликтов и противоречий. И мы сделали правильный выбор, что обратились к вашему авторитету, к авторитету Александра Григорьевича Лукашенко.

Олег СТЕПАНЕНКО,  
г. Минск.  
«Правда», № 86, 2014.

С пресс-конференции

## Чем китайцы лучше чувашей, восходящий «Хёвел» и другие подробности встречи с Игнатьевым

7 августа в Доме правительства состоялась пресс-конференция главы Чувашии М.В. Игнатьева. Руководитель республики рассказал журналистам о перспективах поднятия уровня Чебоксарского водохранилища, трудолюбивых китайцах и многом другом.



В самом начале долгожданного мероприятия выяснилось, что вопросы многие редакции СМИ присылали заранее – их так попросили. Поэтому ряд ответов был явно заготовлен заранее. К тому же журналисты, по неизвестным причинам, были разделены на два лагеря – кому-то выпала честь сидеть за одним столом с Игнатьевым, а кто-то довольствовался видом из зала. Можно отметить, что нашей оппозиционной газете не пришлось письменно согласовывать вопросы с администрацией.

### ЧУВАШЕЙ ЗАМЕНЯТ ДОБРОСОВЕСТНЫЕ КИТАЙЦЫ

Журналистка «ГТРК «Чувашия» выразила беспокойство по поводу соглашения Чувашской Республики о социально-экономическом сотрудничестве с Китаем. Она сослалась на опыт приморских регионов РФ, где уже убедились в ненадёжности азиатского партнёра, который, используя вредные удобрения, убивает почву, загрязняет реки, а произведённую ими технику через два года эксплуатации уже можно закапывать в землю.

– На сегодняшний день сложились благоприятные отношения с Китаем. В связи с этим хочу сказать: мы работаем над темой привлечения инвестиций не только китайцев, но и вообще. Я

в Китае был, смотрел. Конечно, разный уровень жизни там. Есть и производительная техника, и высокая технология, и есть места, где землю пахут плугом и буйволом. Но с точки зрения качества продукции, возделывания земель на сегодняшний день опасения есть. Но они не такие значимые. В Приморье, ну они на границе, наверное, пришли те китайцы, которые не так добросовестно поработали, – ответил М. Игнатьев.

По мнению главы Чувашии, «трудолюбивый китайский народ не помешает трудолюбивому чувашскому народу».

По всей видимости, убывающие из Чувашии местные рабочие руки руководство республики планирует заменить китайскими.

На вопрос «Чебоксарской правды», о мерах поддержки чувашской печати после недавнего небывалого роста подписных цен на периодическую печать, глава ЧР ответил, что не считает рост высоким и государство не собирается оказывать печати финансовую помощь. Михаил Игнатьев, отвечая на вопрос, напомнил про выборы главы республики, которые пройдут в следующем году. Он отметил, что на этом можно неплохо подзаработать.

Можно не сомневаться, что заработают на этом в первую очередь проправительственные СМИ, а также пара известных «жёлтых» газеток, которые бесплатно раскидываются по всем почтовым ящикам.

### «ХЁВЕЛ» УЖЕ ВЗОШЁЛ?

«Чебоксарская правда» не раз обращала внимание наших читателей на постоянные срывы и переносы сроков пуска производства солнечных модулей на заводе «Хёвел» в Новочебоксарске. Совместное предприятие вкельбергской «Реновы» и чувашского «Роснано» пока только грезит о завоевании рынка, хотя, по данным экспертов, продукция «Хёвела» в процессе долгого строительства предприятия уже технологически устарела и не может конкурировать с западными аналогами.

(Окончание на 3-й стр.)

Депутатская вертикаль

## ВСТРЕЧА С НОВОЧЕБОКСАРЦАМИ

В Новочебоксарске во дворе дома № 10 по проезду Энергетиков состоялась встреча депутата фракции КПРФ в Государственной Думе Российской Федерации Валентина Сергеевича Шурчанова с избирателями.

В своём выступлении Валентин Сергеевич рассказал о положении дел в Новороссии, о политической ситуации в России и Чувашской Республике, о проделанной работе фракцией КПРФ в Госдуме, а также ответил на вопросы собравшихся.

Одним из наиболее обсуждаемых стал вопрос о библиотеке семейного чтения им. Маршака, которая уже несколько лет нуждается в капитальном ремонте, но денег на это администрация города до сих пор не выделяет.

Депутат Госдумы РФ В.С. Шурчанов пообещал, что возьмёт ситуацию под контроль.

Kprf121.ru

В партийных отделениях

## Под крылом коммунистов

Чебоксарские коммунисты продолжают оказывать помощь прибывшим с Украины беженцам.

На днях активисты КПРФ и республиканского Женского союза «Надежда России» во главе с Еленой Суховой передали нуждающимся очередную партию гуманитарной помощи: детское питание, рюкзаки для будущих школьников, одежду, обувь и т.д.

Елена Васильевна стала для беженцев настоящим опекуном. За последнюю неделю она провела для них две экскурсии по столице (см. прошлый номер «Чебоксарской правды»). На этот раз матери с детьми побывали у монумента Воинской Славы, памятника Чапаеву и других популярных в Чебоксарах местах.



Кроме того, чебоксарские коммунисты перечислили более 40 тысяч рублей в штаб ЦК КПРФ по оказанию гуманитарной помощи Юго-Востоку Украины.

Соб. инф.  
Фото Е. Суховой.

## Для беженцев

Продолжается кровопролитие в Новороссии. Бандеровские власти Украины наращивают военные силы для уничтожения своих граждан на Юго-Востоке страны.

Нарастает и количество беженцев, ищущих спасения в братской России. Этим людям, которые выбрались из котла войны зачастую без всяких средств, необходима наша помощь. Откликаясь на призыв ЦК и Чувашского рескома КПРФ, коммунисты Аликовского района тоже ведут сбор пожертвований для беженцев из Донецкой и Луганской областей, прибывших в Чувашию. Аликовский райком партии уже собрал несколько тысяч рублей для перечисления в штаб по оказанию гуманитарной помощи Юго-Востоку Украины при Президиуме ЦК КПРФ. Аликовцы продолжают нести жертвования.

Геннадий САВЕЛЬЕВ,  
с. Большое Ямашево,  
Аликовский район.

Напоминаем читателям, что по вопросам оказания материальной помощи беженцам с Донбасса и Луганщины Вы можете обращаться в Чебоксарский горком КПРФ. Наш адрес: г. Чебоксары, ул. Чапаева, д.14; телефон: 57-38-84; e-mail: kprf21@list.ru.

Сбор денежных пожертвований также ведётся во всех городских и районных отделениях КПРФ в Чувашии (контакты см. на сайте kprf121.ru).

По вопросам взаимодействия с центральным штабом обращайтесь по телефонам: 8 (495) 692-54-76, факс: 8 (495) 692-17-69, e-mail: naspolkprf@gmail.com.

С пресс-конференции

## Чем китайцы лучше чувашей, восходящий «Жёвел» и другие подробности встречи с Игнатьевым

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Но, по данным Игнатьева, предприятие уже работает, и на нём трудятся более 200 человек. А официальное открытие отодвигается по непонятным ему причинам. По мнению главы республики, разрезание красной ленточки – прерогатива собственника Виктора Вексельберга.

Михаил Васильевич возлагает большие надежды на «Жёвел». С учётом удорожания электроэнергии он надеется использовать солнечные модули и в нашей республике. Правда, перспектива солнечных источников энергии в наших далеко не тропических краях, при наличии до сих не задействованной на полную мощь Чебоксарской ГЭС, кажется утопией.

### И СНОВА «ОТМЕТКА 68»

Кстати, о ГЭС. Сколько лет уже ведутся споры о необходимости поднятии уровня Чебоксарского водохранилища до проектной отметки 68 метров, а к единому мнению в регионах Средней Волги прийти никак не могут. Выступающие категорически против подъёма нижегородцы лоббируют свои интересы, что на данный момент у них хорошо получается. А что же наши? Михаил Игнатьев, отвечая на вопрос журналистов, сообщил, что «Русгидро» (собственник Чебоксарской ГЭС) в настоящий момент дорабатывает проектно-сметную документацию, которая должна будет утверждена на уровне правительства Российской Федерации. Но в каком году это произойдёт и каково будет окончательное решение, он не знает.

В то время как Чувашия остаётся без серьёзных лоббистов на федеральном уровне, Волга-матушка продолжает гнить вместе со своими обитателями, и не ровен час, когда самая большая в Европе река превратится в самую крупную на континенте экологическую помойку.

Ещё одна актуальная проблема чувашской Волги – это её обмеление. По реке уже не могут сплавляться многопалубные корабли, что наносит огромный удар по развитию туризма в Чувашии.

### РАЗРУШИТЬ «ПАМЯТНИКИ» СОВЕТСКОЙ ЭПОХИ?

Вопрос корреспондента газеты «Жыпар» Г. Максимова, предложившего сносить пугающие инвесторов «памятники» советской эпохи, внёс некую сумятицу в пресс-конференцию. Михаил Игнатьев, как и многие присутствовавшие, не понял вопроса

и начал говорить не о том, что хотел бы услышать журналист. А что именно представитель СМИ имел в виду под словом «памятники», стало ясно только после того, как микрофон снова попал к нему в руки. Оказывается, к счастью, Максимов скрыл под кавычками заброшенные животноводческие фермы, а не монументы, посвящённые ветеранам Великой Отечественной войны и государственным деятелям Советского Союза. Недоразумение хоть и разрешилось, но осадок, как говорится, остался.

Частично стало известно и будущее самого известного недостроя Чувашии «Одис-отеля». Не знаем, давно ли высокопоставленные чувашские чиновники начали верить на слово коммерсантам, но глава республики сообщил, что нынешний владелец злуполучного строения на живописном берегу Чебоксарского залива рассказал ему о планах создать в здании 78 гостиничных номеров и офисные помещения. И снова ни единого слова о сроках сдачи объекта.

В целом, после встречи сложилось впечатление, что на процессы, происходящие в республике, глава Чувашии влияет мало. Сегодня республика пожинает плоды безответственной приватизации. Распродав промышленные предприятия и иные активы, власти Чувашии тем самым передали рычаги реального управления в руки олигархов-собственников. Теперь при решении социально-экономических вопросов почти всё зависит от их воли.



...Среди множества иллюстраций, сопровождавших на пресс-конференции официальные статистические данные, можно было увидеть символическую для республики картинку современной чувашской семьи: мать и отец тянут строительную тачку с детьми. Тема «строительной» миграции популярна у нас как никогда.

Андрей АВЕРЬЯНОВ.

У «медведей»

## НАЛОГ ДЛЯ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ БУДЕТ УВЕЛИЧЕН ДО 15%

Компенсация нехватки средств для выполнения обычных обязательств государства будет осуществляться опять за счёт простых граждан. Поэтому Правительство РФ планирует повышение налогов для бизнеса и населения.

Так, с 2015 года в России предлагается ввести налог с продаж, что неминуемо приведёт к резкому скачку цен на все товары. С 2016 года – плоскую шкалу при уплате страховых взносов в фонд обязательного медицинского страхования (ФОМС). После президентских выборов в 2018 году, на которых планируется очередная победа В.В. Путина, вырастет ставка НДС (налог на добавленную стоимость, сейчас он 18%), что тоже приведёт к скачкообразному росту цен на товары. Также увеличится налог для физических лиц (НДФЛ) с 13% до 15%. Введение прогрессивной шкалы НДФЛ (богатые платят больше), которая существует во всех нормальных странах, у нас маловероятно. Ведь у нас в стране, надо понимать, власть олигархов.

«Принимая значительные расходные обязательства в виде программы вооружений, увеличения пенсионных выплат, мы вынуждены будем принимать непростые и непопулярные решения. Сейчас это время пришло», — заявил министр финансов РФ Антон Силуанов.



## ПОЧЕМУ В РОССИИ УРОЖАЙ СТРАШНЕЕ НЕУРОЖАЯ?

«Богатый урожай – более серьёзная проблема для рынка, чем неурожай», — отмечает президент Российского зернового союза (РЗС) Аркадий Злочевский. «Оптимальные для России запасы зерна – 11 млн. тонн, сейчас они составляют около 13 млн. тонн. Большие запасы зерна в сочетании с обильным урожаем вызвали снижение цен», — отметил эксперт.

Это, граждане, не фельетон. Это, извините, прямая речь. Сделав стяжательство девизом своей деятельности, господа уже не понимают, что даже на обывательском уровне это уже выглядит невменяемо. Ведь у них серьёзно: урожай хуже неурожая, потому что в неурожай можно просто бюджетные деньги пилить, а в урожай приходится ещё работать.

«На русском рубеже», № 9, 2014.

О хлебе насущном и не только

## Чувашская водка должна быть на уровне глаз Игнатьева

Из блога руководителя фракции КПРФ в Госсовете ЧР Д.Б. Евсеева

Сегодня состоялось совместное заседание экономического совета при главе ЧР и правительственной комиссии по вопросам АПК. Впервые за последнее время заседание началось со значительным опозданием. Присутствующие четверть часа дожидались Игнатьева.

Возможно, республиканское руководство решило брать пример с федералов. Путин, как известно, любит заставлять себя ждать.

Обсуждались последствия санкций России по запрету на импорт продуктов питания.

Основной докладчик – министр сельского хозяйства Чувашии Сергей Павлов стартовал со смелого заявления о том, что к санкциям российское правительство начало готовиться ещё в 2010 году. Впрочем, изумлённые слушатели вскоре поняли, что речь идёт о программе импортозамещения продовольствия.

В этом вопросе, судя по докладу, наша республика чувствует себя вполне уверенно. Основные продукты питания мы производим в количестве, превышающем установленные нормы потребления. Ощущается лишь нехватка говядины и курятины. Здесь министр был прерван Игнатьевым, который «намекнул», что тему дальше развивать не стоит, поскольку «политические партии будут задавать провокационные вопросы». Впрочем, «провокационные» темы в выступлениях всплывали постоянно. Тот же Павлов привёл интересную статистику по недогруженности чувашских молокозаводов. Большинство из них едва работает на 30% от существующих мощностей. В совокупности простаивающее оборудование могло бы производить дополнительно до 480 тонн молока за смену. Печальная ситуация на Чебоксарском мясокомбинате, недопроизводящем по 100 тонн мяса и 20 тонн колбасных

изделий ежесуточно. Сквозь бодрый отчёт министра упорно просматривалась неприглядная картина в республиканском АПК. Мимоходом было упомянуто о том, что даже признанный республиканский лидер – агрофирма «Ольдеевская» – был вынужден приостановить развитие мощностей из-за нехватки средств по субсидированию кредитов. Как положительный момент для сельхозпроизводителей министр отметил неуклонный рост цен на продукцию животноводства.

Но тут же был поправлен главой республики, который напомнил, что от роста цен выигрывают лишь перекупщики. «Раньше сборщики молока катались на ржавых «Жигулях», а сейчас на дорогих машинах», — справедливо заметил Игнатьев. Почему власти Чувашии допускают такую ситуацию, глава республики пояснять не стал.

«Принятое решение президентом Российской Федерации я считаю правильным!» — заключил Михаил Васильевич, после доклада министра сельского хозяйства. «Хотелось бы посмотреть на российское правительство, который считает хоть какое-то решение Путина неправильным», — подумалось мне.

Минэкономразвития ЧР представляла замминистра Инна Антонова. Её выступление сводилось к анализу доли республиканских товаров в общей рознице и тоже изобиловало «провокационными» цифрами. По сведениям министерства, темы роста цен на продовольственные товары в республике значительно превышают общероссийские (в Чувашии рост цен по данным на июль составил 109,8%, в России – 107,8%).

Федеральные сети по-прежнему не хотят торговать чувашскими товарами. В таких гигантах, как «Лента», «Перекрёсток», «Магнит», «Карусель» доля республиканских товаров в соответствующих сегментах едва



дотягивает до 11-15%.

Особое внимание было уделено чувашскому алкоголю.

«Водка стояла на полках выше, чем я вижу, или ниже – мне приходилось наклоняться», — с возмущением вспоминал недавние времена Игнатьев.

«Сейчас наконец-то на уровне глаз стали ставить», — удовлетворенно заметил он.

Водочная тема оказалась настолько животрепещущей, что в зале, по просьбе главы республики, разыскали директора Чебоксарского ликёроводочного завода. Вручив ему микрофон, долго расспрашивали о количестве продукции, находящейся на складах.

«Мы должны следить за здоровьем нации, мы должны следить за здоровьем детей», — глубокомысленно подвёл итоги министерским докладам Михаил Васильевич.

11 августа 2014 г.

## Пять главных либеральных мифов о КПРФ

**Либеральный миф № 1.** Коммунисты хотят всё отобрать и поделить.

Представьте себе, что у честно работавшей семьи-арттели бандиты отобрали деньги и имущество, а когда жертвы беспредела обратились в полицию, чтобы вернуть семье всё украденное и отобранное, то услышали от полицейских (которые в доле с бандитами) следующий ответ: «Вы что, хотите всё отобрать и поделить? Вы же неэффективные собственники! Да ещё и экстремисты. Или работайте на тех, кто всё у вас забрал, или подышайте с голоду».

В отличие от бандитов и полицейских коммунисты хотят не отобрать и поделить, а вернуть народу законно ему принадлежащее. отобрали же и поделили всё между собой именно бандиты-олигархи и прочие упыри. Коммунисты же, активно поддерживая малый и средний бизнес, требуют вернуть нации (национализировать) стратегические ресурсы: нефть, газ, систему производства и распространения электричества, тяжёлую промышленность и т.д.

**Либеральный миф № 2.** Коммунисты, как баба-яга – всегда против, но ничего не делают, какой же смысл за них голосовать!

Однако именно КПРФ, а не «едроссы» и не Путин, спасла страну от дефолта 1998 года (правительство Примакова-Маслюкова) и распада. И продолжает спасать до сих пор! С 1993 года из всех политических сил только и именно КПРФ работает на созидание в промышленности, в образовании, в сфере безопасности, в сфере энергетики, в духовной сфере. Коммунисты предлагают созидание и сдерживают разрушение, и добиваются результата на всех уровнях (от Государственной Думы до муниципалитетов), даже когда нас мало. Даже один депутат-коммунист – это уже заслон жуликам и ворам. КПРФ – единственная созидательная АЛЬТЕРНАТИВА нынешним либералам у власти.

**Либеральный миф № 3.** Против нынешней власти выступают только экстремисты.

Если следовать такой логике, то можно сказать, что 4 ноября 1612 года «экстремисты» Минин и По-

жарский во главе группы «бандитов» из Нижнего Новгорода выгнали из Кремля «законное» правительство, которое должен был возглавить легитимный правитель России польский королевич Владислав.

Сегодня даже некоторые единороссы типа Фёдорова начали повторять за КПРФ, что наша страна оккупирована либералами, что происходит геноцид русского и других народов России, и что необходимо вести национально-освободительную борьбу. Однако, если Компартия даёт оценку любым политическим действиям (включая в первую очередь действия Путина) строго через призму своей Программы, то «охранители» предлагают слепо следовать за Путиным, какие бы действия, даже во вред России, тот не предпринимал.

**Либеральный миф № 4.** КПРФ – «министерство оппозиции в правящем Правительстве».

А зачем тогда Кремлём создана и действует «Справедливая Россия»? Зачем тогда появились партии «Патриоты России» и «Родина»? По какой причине, как поганки после дождя, начали произрастать партии-мурилки типа «Казацкой партии РФ (КПРФ)», «КПСС», «Коммунисты России» и пр. и пр.? И почему эти и другие партии подобного рода в отличие от КПРФ на проверку не требуют национализации олигархической собственности и стратегических ресурсов? Если бы КПРФ была «министерством по делам оппозиции», власть не нуждалась бы во всех этих партиях-обманках.

**Либеральный миф № 5.** КПРФ уже имела власть и развалила Советский Союз.

Это ложь. КПРФ – наследник тех, кто победил в Великой Отечественной войне и вышел в Космос, кто смог создать одну из лучших в мире промышленность, науку и систему образования, кто сотворил Великую Советскую Империю. Члены КПРФ – наследники лучшей части РСДРП (б), ВКП (б) – КПСС. А вот наследники Троцкого, Горбачёва, Ельцина и Собчака, кто разрушал Советский Союз (предатели из КПСС), как раз и сидят ныне в Кремле, в нынешнем Правитель-



стве, являются членами «Единой России», «Справедливой России» и т.д. Они – виновники распада нашей Родины. Коммунисты добиваются и добьются её восстановления!

Kprf.ru

### Лицо власти

## Об идеологических скрепах Владимира Путина

**В Конституции РФ прописан прямой запрет на господствующую идеологию государства, что является полнейшей чушью: ни одно государство не может существовать без целеполагания, а целеполагание определяется именно идеологией. Следовательно, в России волей-неволей, но идеология таки существует, но только не в виде какого-либо оформленного документа, принятого всем народом, а в виде набора высказываний, пожеланий и взглядов одного конкретного лица, а именно Владимира Путина. Что, конечно же, не есть хорошо, так как этот набор есть в лучшем случае результат идеологической работы узкой команды советников и помощников, направленной на предпочтения этого конкретного лица, а не на долгосрочные интересы всего народа.**

Так каков же этот идеологический набор Владимира Путина? Назовём его, кстати, скрепами. Уж очень слово удачное.

Итак, скрепы **политические** – это государство РФ, появившееся в 1991 году в результате одного госпереворота, а затем и второго в 1993 году. Олицетворяют эти скрепы такие фигуры как Горбачёв, Ельцин. Есть ещё Анатолий Собчак, как крёстный отец лично Владимира Путина, вовремя сообразившего, что лучше таскать чемодан (портфель) за Собчаком, чем быть офицером КГБ СССР.

Декларируемое целеполагание данного государства есть построение на территории России капиталистического государства с либерально-рыночной идеологией с возможно минимальным участием народа в управлении им. О фактических целях можно только догадываться. Лично наше мнение, что ставится цель – уничтожение субъектности России, как государства, то есть превращение её из субъекта политики в объект политики.

Скрепа **экономическая**. Это либеральные реформы под идеями таких рыночных фундаменталистов как Егор Гайдар и Анатолий Чубайс.

Декларируемая цель – это создание

рыночной экономики. Цель реальная – это раздача в частные руки многочисленных производственных активов, созданных всем народом за 70 лет советской власти и разрушение экономического базиса, позволяющего России существовать независимо от Запада.

Скрепа **духовная**. Ею, как следует из самого термина, введённого в оборот самим Владимиром Путиным, являются антисоветизм и антикоммунизм самого крайнего толка, какой исповедовал его духовный окормитель Александр Солженицын. Что собственно логично: невозможно ограбить народ, лишит его собственности, не привив ему бесовской ненависти к тому времени, когда всё это было создано. А как при этом не воспользоваться той гигантской антисоветской ложью, созданной Солженицыным?

Ну и последняя скрепа – **историческая**. Тут выбор Владимира Путина пал на такую фигуру, как Столыпин. Тоже фигура закономерная в картине мира президента России. Удачный душитель свобод и вешатель бунтовщиков, посягавших на святое: на власть и частную собственность «крепких хозяев и буржуйчиков». Только вот удачный душитель оказался совершенно неудачливым реформатором. Реформы его не дали никакого ощутимого созидательного эффекта, но однозначно разрушили единый крестьянский мир, что потом послужило хорошим топливом для революции 1917 года и Гражданской войны 1918 – 1921 гг., приведших к власти в России большевиков, так ненавидимых Владимиром Путиным.

Ну, и подытоживая, остаётся только констатировать, что Россия, как страна победившего потребленчества, горячо поддерживает человека с такими идеологическими скрепами, как основанными на предательстве Горбачёва, безумной жестокости алкаша Ельцина, красноречивости Собчака, запредельной бесчеловечности Гайдара и Чубайса, беспрецедентной лжи Солженицына и, наконец, на реформаторе-неудачнике Столыпине.

Burckina-faso.livejournal.com

### Политанекдоты

Из учебника по истории 2014 года:

«В 2014 году между русскими и украинцами возник грамматический спор о том, как правильно писать – «в Украине» или «на Украине». Постепенно научная дискуссия перешла в массовые митинги, демонстрации и вооружённые столкновения с применением тяжёлого вооружения и боевой авиации. В конце концов был достигнут компромисс – стали писать «в бывшей Украине».

– Одним из основных неудобств российских продовольственных санкций является то, что я теперь не смогу покупать испанский хамон. Надо будет хоть раз в жизни его попробовать, чтобы узнать, что это такое.

Порошенко поддержал польскую акцию «съешь яблоко назло Путину» и предложил свой вариант акции. На Украине она стартует в декабре: «отморозь уши назло Путину».

2094 год. Европа объявляет санкции в отношении российских олигархов, производящих валенки и свечи. Россия в ответ вводит запрет на экспорт в Европу телогреек и ограничивает передвижение европейского гужевого транспорта. Украина продолжает воровать транзитные дрова...



narubezhe.ru

● Визит Анатолия Собчака в Новочеркасск в 1992 году. Внимательно смотрим, кто, надрываясь, следом за ним тащит его чемодан...





## Из нашей почты

## Страховщики-посредники

**«Внимание! Выдача готовых медицинских полисов единого образца будет производиться в Ишлейской районной поликлинике». И далее подпись одной из компаний, занимающейся медицинским страхованием.**

Таковыми объявлениями оклеено наше село. Все ишлейцы настоятельно приглашаются получить новый «медицинский полис единого образца». Думаю: к чему такая спешка, напор на грани «обязаловки»? Вспоминается, как меняли паспорта с угрозами непризнания гражданства РФ у тех, кто это не сделает, а оказалось, что господин тогдашний президент превысил свои полномочия.

Пришлось и мне посетить Ишлейскую поликлинику, чтобы стать винтиком в системе ОМС («обязательного медицинского страхования»).

Почему-то вокруг этих полисов такой ажиотаж, словно обладание полисом означает обладание чудесной панацеей. Однако доступность и качество медицинского обслуживания по сравнению с временами СССР, на мой взгляд, сильно упали. Вспомнил прочитанную статью М. Пановой в газете «Правда» № 46 2014 г. «Страховщик там правит бал». Ведь в советское время отлично обходились без всяких полисов, а страна предоставляла своим гражданам действительно бесплатное и доступное здравоохранение, напрямую финансируя его из бюджета. Выходит не медицину надо винить, а власть, сотворившую страховую полис и страховые компании! В их лице искусственно создан посредник. А как мы прекрасно знаем из наших капиталистических реалий, частные компании никогда не посредничают из благотворительности. Их цель – извлечение максимальной прибыли. И страховые компании её получают, забирая себе изрядную долю бюджетных средств.

Создается устойчивое впечатление, что полномочия страховщиков от медицины намного превосходят роль Минздрава РФ во всех сферах здравоохранения России. Правильно пишет «правдистка» Мария Панова: «Системе ОМС пациент вообще не нужен. Больницы и клиники получают деньги лишь за отчётность».

**Р. ЯКУПОВ,**  
с. Ишлеи,  
Чебоксарский район.

## По примеру тружеников тыла Великой Отечественной

**Мы, граждане г. Шумерля – ветеран Великой Отечественной войны Василий Кондратьевич Симсов и школьные педагоги-ветераны – просим всех жителей республики принять активное участие в акции по оказанию материальной и моральной помощи донецким и луганским беженцам, находящимся в тяжёлом положении в связи с развязанной Ставленниками США, неонацистами, гражданской войной на Украине.**

Мы хорошо помним, как в годы Великой Отечественной войны весь советский народ, в том числе и шумерлинцы, жили под лозунгом: «Всё для фронта! Всё для Победы!». Труженики тыла не только работали, не покладая рук, для нужд фронта, но и отдавали всё что могли для разгрома гитлеровского врага: организовывали сбор тёплых вещей, денежных средств и продуктов питания, подарков для бойцов Красной Армии и Флота.

Благородный почин саратовского колхозника-пчеловода Феропонта Головатого, который внёс из своих средств на строительство эскадрильи боевых самолётов 100 тысяч рублей, подхватили и наши земляки. Значительную сумму денежных средств внесли в фонд обороны шумерлинцы. Так, председатель колхоза им. Ленина Ходарского сельсовета Фёдор Яковлевич Яковлев на строительство танковой колонны «Колхозник Чувашии» внёс в сберкассу 40 тысяч рублей. В телеграмме на имя Верховного Главнокомандующего Сталина Ф.Я. Яковлев писал: «...своим двум сыновьям при уходе на фронт Отечественной войны я дал наказ отцовский: беспощадно бить фашистских захватчиков. Пусть танки, построенные на личные сбережения колхозников, помогут скорее очистить от них нашу священную землю».

Аналогичную помощь фронту оказывали председатель колхоза «Родина» (д. Яндаши) Иван Осипович Осипов и работник колхоза «Большевик» (д. Егоркино) Василий Герасимович Клачков.

Трудящиеся г. Шумерля и района в годы Великой Отечественной в фонд обороны страны на строительство боевой техники внесли 5 миллионов рублей, среди населения по облигациям государственного займа было собрано 8 миллионов рублей. Несмотря на тяжёлое экономическое положение деревни, активное участие по сбору тёплых вещей и материальной помощи для скорой Победы принимало крестьянство и все без исключения предприятия города, учреждения и учебные заведения.

Великий полководец Маршал Советского Союза Г.К. Жуков в своих воспоминаниях отметил выдающуюся роль тружеников тыла: «Тыл – это половина Победы. Даже больше. Надо отдать ветеранам тыла должное за стойкость, мужество, за самоотверженный труд в Великую Отечественную войну. Все ныне живущие должны им кланяться. В войну эти дистрофики были на самой большой человеческой высоте: недоедая, опухая от голода падали и снова вставали, чтобы только спасти детей, отдать норму для фронта. Это был и есть образец нравственности и чистоты, мужества и героизма, который надо передать из поколения в поколение».

Сегодня, к сожалению, трагедия Великой Отечественной войны повторяется на земле братской Украины. Украинские беженцы и те, кто бьётся с бандеровщиной – это наш народ, Россия не должна оставить их в беде.

Мы сами выделили для украинских беженцев помощь на сумму 5 тысяч рублей и призываем всех жителей Чувашии последовать нашему примеру.

Верим, что настанет для Порошенко и его банды время, когда начнётся новый Нюрнбергский процесс!

**Василий СИМСОВ,**  
участник Великой Отечественной войны,  
Почётный гражданин  
Шумерлинского района.



## Моем кафель

Для мытья кафельной плитки предлагаем всем хозяйкам пользоваться не дорогой и вредной для здоровья бытовой химией, а самым обычным мелом.

Нужно растворить мел в воде, промыть кафель на кухне и в ванной, а затем протереть его сухой тряпкой.

После такой обработки и плитка блестит, и стыки радуют глаз своей белизной.

## «Эликсир молодости»

**(лимон + чеснок + мёд)**

**КАК ГОТОВИТЬ ЭЛИКСИР?**

Лимоны вместе с кожурой + чесноком измельчить (можно в блендере). Все ингредиенты соединить в пропорции: 6 больших лимонов + 4 большие головки чеснока + 200 г мёда.

Полученную смесь нужно перелить в тёмную бутылку, завязать марлей и выдержать в тёмном месте 10 дней. Потом жидкость процедить и принимать по 1 ст. л., разведённой в стакане воды: утром за 15 мин. до еды, а вечером через час после последнего приёма пищи. Если у вас есть проблемы со сном, то лучше не принимать перед самым сном, т.к. эликсир бодрит.

Для тех, кто боится запаха чеснока, скажу, что его нет! И не прерывайте употребление на полпути, так как запускается механизм очищения организма.

**ПОЧЕМУ ЭЛИКСИР РАБОТАЕТ?**

Здоровье человека во многом зависит от состояния сердечнососудистой системы, а лимон, чеснок и мёд имеют множество целебных веществ, которые чистят поражённые атеросклерозом сосуды и повышают эластичность их стенок.

Чеснок значительно уменьшает риск раковых и опухолевых заболеваний, повышает артериальную гибкость. Кроме того, эликсир способствует сжиганию жира, снижению холестерина, что ведёт к улучшению работы обменных процессов.

## Ох уж эти кошки!

Специалистам, да и широкому кругу людей, давно известно, что кошки вызывают у хозяев самые положительные эмоции. Эти животные имеют способность к исцелению от многих болезней, а также помогают побороть стресс и депрессию.

Ученые решили проверить на практике, чем же полезны кошки. Выяснилось, что дело тут очень простое. Хозяева кошек испытывают радость, чувствуют покой рядом с кошками. Эти эмоции способны снимать стресс и нормализовать работу организма. То есть кошки действуют как плацебо!



Медики выяснили, что кошки могут помочь в лечении таких заболеваний, как инсульт, артрит и атеросклероз. При этом сами они не страдают. Так что заводите кошек и будьте здоровы! Учёные советуют.

## Обычная сода творит чудеса

Мало того, что сода дешёва, нетоксична, она ещё и очень эффективна. И не только для чистки – её можно использовать в домашнем



хозяйстве так, как вы никогда бы не додумались. Например, пищевая сода снимает зуд от укуса насекомых и облегчает кожные раздражения. Сделайте кашу из соды и нескольких капель воды и нанесите её на воспалённые участки кожи или на место укуса пчелы, осы, комара, слепня или других насекомых. Содой можно также смягчать зуд от папул ветрянки. Благодаря тому, что сода не токсична, её рекомендуют заменять чистящие средства во время беременности.

## И у носков прочные пятки

Все знают, как быстро снашиваются пятки на шерстяных носках и тапочках. Особенно, когда их надевают в сапоги или валенки. Обычно подшивают носки капроновыми следочками. Но это не очень удобно и не очень красиво. Сейчас используется такой приём: когда вывязывают пятку, к основной нитке добавляют толстую синтетическую. После того, как пятка вывязана, концы ниток с двух сторон (нужно оставить 10 см) убирают на изнаночную сторону и там закрепляют. Пятка получается довольно плотная, толстая и упругая. И носится очень долго, ведь синтетика почти не стирается. А для домашних вязаных тапочек делаются синтетические стельки и подшивают их снаружи на след.

## Надёжное средство

Неприятный запах из кухонной раковины может появляться даже в том случае, если вы регулярно делаете уборку на кухне. Дело в том, что в сточной трубе оседают жировые отложения, остаются кусочки пищи. Разлагаясь, они дают неприятный запах.

Чтобы его не было, нужно бороться именно с жировыми отложениями в трубах. Для этого достаточно 1 раз в неделю заливать в них очищающий раствор. Чтобы его приготовить, нужно вскипятить 1 л воды, добавить 2 ст. ложки кальцинированной соды, перемешать и влить в сливное отверстие. После этого раковину нельзя пользоваться полчаса-час. Это надёжное средство, проверенное временем.

**13 августа, среда****Всемирный день левшей.**

**185 лет назад** родился (1829 – 1905) И.М. Сеченов, великий русский физиолог, почётный член Петербургской АН.

**75 лет назад** (1939) в столицу Чувашии прибыли участники велопробега сопка Заозёрная (Дальний Восток) – западная граница СССР. На Красной площади Чебоксар состоялся торжественный митинг.

**70 лет** со дня образования (1944) Томской и Костромской областей.

**14 августа, четверг**

**70 лет** назад (1944) были образованы Владимирская и Тюменская области.

**15 августа, пятница****День археолога.**

**День освобождения Кореи от японских оккупантов (1945).** Национальный праздник Корейской Народно-Демократической Республики.

**100 лет** назад (1914) после 35 лет строительства открылся Панамский канал.

**95 лет** со дня рождения (1919 – 2011) С.Н. Ковалёва, генерального конструктора советских атомных подводных

крейсеров стратегического назначения, академика АН СССР (РАН). Дважды Герой Социалистического Труда. Лауреат Ленинской и Государственных премий СССР и РФ.

**10 лет** назад (2004) открылся музей истории г. Чебоксары.

**16 августа, суббота**

**100 лет** назад родился (1914 – 1984) П.С. Кутахов, советский военачальник, главный маршал авиации. Дважды Герой Советского Союза. Во время Великой Отечественной войны – командир авиаполка. Главнокомандующий ВВС – замминистра обороны СССР в 1969 – 1984 гг. Член ЦК КПСС (1971 – 1984). Лауреат Ленинской премии.

**75 лет** со дня рождения (1939) В.В. Рюмина, лётчик-космонавт СССР, дважды Героя Советского Союза. Участник трёх космических полётов.

**30 лет** назад (1984) в Чебоксарах открылась Бальнеогрязелечебница (сейчас санаторий «Чувашиякурорт»).

**17 августа, воскресенье****День Воздушного флота России.**

**80 лет** назад (1934) открылся Первый Всесоюзный съезд советских писателей.

**70 лет** назад (1944) войска 3-го Белорусского фронта вышли на советско-германскую границу в Восточной Пруссии.

**5 лет** назад (2009) на крупнейшей в стране Саяно-Шушенской ГЭС произошла авария, ставшая самой значительной технологической катастрофой за последние четверть века. Погибли 75 человек.

**18 августа, понедельник**

**85 лет** назад (1929) в Москве открылся первый Всесоюзный пионерский слёт.

**70 лет** назад (1944) в концлагере Бухенвальд гитлеровцами был казнён Э. Тельман, выдающийся деятель германского и международного коммунистического движения, рабочий вожак, председатель Компартии Германии.

**19 августа, вторник****Всемирный день гуманитарной помощи.**

**175 лет** назад (1839) под Санкт-Петербургом была открыта Пулковская астрономическая обсерватория.

**85 лет** назад (1929) Совнарком Чувашской АССР принял постановление о переходе в школах I ступени на всеобщее начальное обучение.

**70 лет** назад (1944) лётчик-истребитель А.И. Покрышкин стал первым трижды Героем Советского Союза.

**70 лет** назад (1944) в Париже началось восстание против гитлеровских оккупантов.

**45 лет** назад (1969) бюро Чувашского обкома КПСС и Совет Министров ЧАССР приняли постановление «О состоянии и мерах по дальнейшему развитию Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова».

**40 лет** назад (1974) Чебоксары посетил ответственный секретарь Советского комитета ветеранов войны Герой Советского Союза А.П. Маресьев, прототип главного героя «Повести о настоящем человеке» Б.Н. Полевого.

**Благодарность**

Редакция благодарит **В.В. Трифонова** (д. Сосново, Красночетайский район) за помощь «Чебоксарской правде».

**Поздравляем!**

Чувашский реском, Чебоксарский горком КПРФ, коммунисты ПО-27 и республиканский Союз советских офицеров поздравляют участника Великой Отечественной войны, ветерана труда и партии, капитана второго ранга в отставке **Василия Дмитриевича Тихонова** с 90-летием, желают ему здоровья, бодрости, новых успехов в общественной работе.



Чувашский реском и Цивильский райком КПРФ от всей души поздравляют секретаря райкома **Веру Пантелеевну Гусарову** с юбилеем, желают крепкого здоровья, оптимизма, семейного благополучия.

Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-28 сердечно поздравляют **Екатерину Сергеевну Тихонову** с юбилеем и желают ей крепкого здоровья, счастья, благополучия.

Алатырский горком КПРФ поздравляет с днём рождения **Александра Геннадьевича Кудряшова** и **Александра Владимировича Чулкова**.

Чебоксарский райком КПРФ и коммунисты Вурман-Сюктёрского ПО с большой радостью поздравляют секретаря первички **Анатолия Николаевича Аввакумова** с 75-летием со дня рождения, а также его и супругу **Валентину Ивановну Аввакумову** с 50-летием бракосочетания и желают долгих лет счастливой совместной жизни.

**Консультация юриста****Как правильно жаловаться**

Рубрику ведёт помощник депутата Государственной Думы РФ **В.С. Шурчанова Виктор Михайлович ВОЛКОВ**

Иногда граждане, приходящие в общественную приёмную депутата **В.С. Шурчанова**, недоумевают: почему в организациях на их жалобы не обращают внимания? Главная ошибка многих в том, что жалуются они устно. А если письменно, то не по установленным правилам. Сегодня мы расскажем, КАК жаловаться и КУДА.

Будет ли польза от вашей жалобы или нет, во многом зависит от того, как она составлена. В вашем заявлении обязательно должны быть указаны:

- название организации, куда вы направляете жалобу;
- очень желательно, чтобы была краткая, в одно предложение, тема вашего послания. Например: «По поводу бездействия участкового инспектора №», «По поводу отключения электричества в доме № такой-то по улице такой-то»;
- действия, которые вы обжалуете;
- ваше ФИО и контакты (телефон, адрес, электронная почта);
- ФИО и место работы человека, на которых вы жалуетесь, либо координаты организации и ФИО руководителя;
- обстоятельства конфликтной ситуации;
- какие нормы законодательства, на ваш взгляд, нарушены.

**Многое зависит от того, как написана**

жалоба. Разбирать, расшифровывать неразборчивые каракули или громоздящиеся друг на друга строчки чиновники не будут. Поэтому найдите возможность напечатать своё письмо или, если уж пишете от руки, старайтесь, чтобы ваш почерк был разборчивым. И не экономьте бумагу – пусть между строчками будет интервал. **Обязательно оставьте поля:** слева примерно 3 см – для того, чтобы ваше письмо можно было подшить в дело, справа столько же или чуть меньше – для возможных пометок.

**Жалоба должна быть максимально лаконичной** – в идеале не более 1 листа с двух сторон. Из многословных и многостраничных писем крайне сложно уловить суть дела. Старайтесь, чтобы объяснение было чётким и ясным.

Обычно стараются жаловаться по инстанциям. На сотрудника, которым вы недовольны – его начальнику, затем начальнику начальника и так далее – до федерального министерства или ведомства. Но иногда можно и нарушить этот порядок. Например, минуя региональные структуры, пожаловаться в Администрацию Президента России.

И последнее – все отправляемые вами письма должны составляться в двух экземплярах: один отдаёте, второй оставляете у себя.

**Вы хотите получать правдивую информацию о жизни в нашей стране и в республике?**

Подписывайтесь на газету чувашских коммунистов

**Чебоксарская ПРАВДА**

Наша газета оппозиционная, властям не угождает!

Продолжается подписка на сентябрь-декабрь 2014 года. Выписать «Чебоксарскую правду» вы можете:

- в ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ. Подписной индекс 43892.
- в КИОСКАХ «ЧУВАШПЕЧАТИ» (в Новочебоксарске – «РОСПЕЧАТИ»).
- в РАЙКОМАХ И ГОРКОМАХ КПРФ. Информация о координатах – на партийном сайте [Kprf121.ru](http://Kprf121.ru).

**ПРИЁМ ГРАЖДАН**

**Уважаемые жители республики!**

В Общественной приёмной депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации **ШУРЧАНОВА Валентина Сергеевича** (г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, каб. 115, «Дом союзов») проводит приём граждан по личным вопросам помощник депутата **Волков Виктор Михайлович**.

Приём ведётся по вторникам и четвергам с 14 до 16 часов.

Справки по тел.: 50-95-95, 50-95-37.

Кроме того, помощник депутата Госдумы РФ ведёт приём граждан каждую среду в Чебоксарском горкоме КПРФ (ул. Чапаева, д. 14) с 15 до 17 часов.

Алатырский горком КПРФ глубоко соболезнует ветерану органов МВД, члену горкома Владиславу Александровичу Абликову в связи с тяжёлой утратой – смертью супруги.

Моргаушский райком КПРФ и коммунисты Орнинского ПО с прискорбием извещают о кончине заместителя секретаря первичного партотделения

**Смелова Юрия Федотовича** и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

**Чебоксарская ПРАВДА**

Учредитель:  
Чувашское республиканское отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).  
Первым редактором был К.Я. Грасис.  
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.  
**ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.**

Газета перерегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 1 марта 2012 г.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00183.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.  
Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.  
Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.  
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
Материалы на правах рекламы обозначены знаком .  
При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую правду» обязательна.  
Подписной индекс – 43892.  
Цена свободная.

Адрес редакции:  
428 013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 116.  
Телефон: (8352) 509-000. Факс: (8352) 509-595. E-mail: [chpravda@inbox.ru](mailto:chpravda@inbox.ru)  
<http://www.kprf121.ru/category/cheboksarskaya-pravda/>

Главный редактор **В.Г. Иванов**

Тираж 3000. Подписано в печать в 18.00. 12.08.2014  
Заказ № 2991. по графику – в 18.00.

Отпечатано в ГУП ЧР «ИПК «Чувашия»  
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13